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ATA DA 09º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL D
E 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA TRINTA E UM
 DE 

MARÇO DE DOIS MIL E QUATORZE (31-03-2014). 

Às dezesseis horas e onze minutos, do dia trinta e um de março de dois mil e 

quatorze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, 
presidida pelo 

vereador Bruno Mól Crivellari, que, com exceção do vereador Ed
son, contou com 

a presença dos demais Vereadores e firmaram suas respectivas assinatu
ras no 

Livro de Presenças e tomaram assento no Plenário. O Senhor Presidente, 

cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em 
nome de Deus 

declarou abertos os trabalhos. Logo após, solicitou a Secretária que fizesse a 

leitura da Ata da 08º Reunião Ordinária, realizada no dia vinte e qua
tro de 

março de dois mil e quatorze. Após leitura, a ata foi colocada em di
scussão e 

votação, sendo declarada aprovada, com a ressalva do vereador Gerald
o Sales 

que relembrou que o a função de procurador adjunto municip
al é um cargo 

comissionado, de dedicação exclusiva e por tempo integral. O Presidente 

informou a necessidade da republicação do Edital do 1º Concurso Público da 

Câmara de Mariana, pois houve um erro de impressão e onde se lia agente 

administrativo deveria constar agente legislativo, por essa razão as provas 

marcadas para o final deste mês de março serão aplicadas em 08 de 
junho de 

2014. Esclareceu, ainda, que após analisarem as opções, inclusive com a 

participação do Ministério Público, decidiram pela republicação do edital 

evitando, assim, qualquer prejuízo aos candidatos inscritos. O Presidente 

esclareceu que as inscrições serão reabertas no dia 09 de abril e se encerra
rão no 

dia 09 de maio e as provas aplicadas no dia 08 de junho próxim
o. Informou, 

ainda, que devido à exoneração a pedido da servidora responsável pelo s
erviço de 

emissão de documentos de identidade no Centro de Atendimento ao 
Cidadão- 

CAC, o serviço foi paralisado, todavia, será restabelecido a partir desta s
emana, já 

que as pessoas designadas para aquele serviço farão o curso de curta 
duração para 

identificadora ministrado pelo Instituto de Identificação/Secretaria de Est
ado de 

Segurança Pública. O Presidente solicitou a Secretária que realizasse a leit
ura das 

correspondências e da Portaria nº 41/2014. O Presidente convidou para 

comporem o Plenário o senhor José Antunes Vieira, ex. vereador des
ta Casa, o 

senhor Rangel Alan, Secretário Municipal de Administração e o senhor R
aul de 
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Almeida, Secretário Municipal de Gover
no. Em seguida, o Presidente solicitou a

 

Secretária que realizasse a leitura dos segui
ntes Projetos de Leis: nº 24/2014, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre o Plano de Cargos e Carreira dos 

Servidores da Educação; nº 27/2014, que 
autoriza concessão de contribuição a 

ACL Associação de Cultura Livre e d
á Outras Providências; nº 28/2014, de 

autoria do vereador Pedro César, que discip
lina a reserva e a utilização de vagas 

de uso restrito no Estacionamento Rotativo
 Municipal. A Secretária procedeu à 

leitura dos seguintes Requerimentos: nº 13/2014, de autoria do vereador 

Cristiano, requerendo explicação sobre a demora em concluir a obra da 

construção da passarela para pedestres na P
raça Tancredo Neves e solicitação de 

prazo que a obra seja entregue; nº 12/2014, de autoria do vereador Juliano, 

requerendo informações sobre as providências efetivamente tomadas para a 

finalização das obras da passarela para pede
stres que liga o distrito de Passagem 

de Mariana ao Município; 14/2014, d
e autoria do vereador Edson, requeren

do 

junto a Secretaria própria a relação nominal 
dos permissionários de placas de táxi, 

que atuam na sede e nos distritos de Maria
na, bem como a relação nominal dos 

que detém a permissão e não exercem a at
ividade. Leitura das seguintes Moções 

de Pesar: de autoria dos vereadores S
ebastião e Pedro, pelo passamento do 

senhor Milton Cézario; de autoria dos vereadores Sebastião e Pedro, pelo 

passamento da senhora Maria das Graç
as; de autoria dos vereadores Fernando,

 

Juliano e Pedro, pelo passamento do senho
r Dirceu de Oliveira Sena. A reunião 

ocorreu sem intervalo. O Presidente colo
cou o Projeto de Lei nº 22/2014, de 

autoria do Executivo, que autoriza con
cessão de contribuição às entidades q

ue 

menciona para o exercício financeiro de 20
14, em segunda e terceira discussão 

e segunda e terceira votação, sendo de
clarado aprovado por unanimidade. O

 

Presidente colocou o Projeto de Lei Comp
lementar nº 23/2014, de autoria do 

Executivo, que altera Lei Complementar 
nº 003/2001 e dá outras providências, 

em segunda e terceira discussão. O verea
dor Cristiano informou que a bancada 

de oposição é favorável ao projeto, por se tratar de criação de vagas de 

provimento efetivo. O Presidente colocou o referido projeto em segunda e 

terceira votação, sendo declarado aprova
do por unanimidade. O Presidente 

colocou o Requerimento nº 12/2014, d
e autoria do vereador Juliano, em única

 

discussão. O vereador Juliano justificou 
a apresentação do requerimento. O 

vereador Geraldo Sales requereu seja oficiado o Executivo municipal para
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informar sobre o valor aplicado na obra da passarela de Passagem de 
Mariana. O 

Presidente colocou o requerimento em única votação, sendo decla
rado aprovado 

por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 13/201
4, de autoria 

do vereador Cristiano, em única discussão. O vereador Cristiano
 justificou a 

apresentação do requerimento. O Presidente colocou o requeri
mento em única 

votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. O Presidente c
olocou o 

Requerimento nº 14/2014, de autoria do vereador Edson Agostinho, e
m única 

discussão e única votação, sendo declarado aprovado por unanimi
dade. Pela 

ordem, o vereador Geraldo Sales informou que por motivo de saúde 
o vereador 

Edson não compareceu a reunião. O Presidente, conforme requerimento de 

autoria do vereador Juliano, convidou para fazer o uso da palavra
 o senhor Rangel 

Alan da Silva, Secretário Municipal de Administração, que explano
u sobre as 

ações desenvolvidas pela secretaria em prol do servidor público muni
cipal. O 

Secretário entende da necessidade de melhorar o sistema de saúde o
cupacional 

dos servidores que atualmente são assistidos por apenas dois médicos. O 

Secretário de Administração esclareceu não ser simples o pagamento de 

adicionais aos servidores, pois existem requisitos que devem ser pre
enchidos, 

conforme as normas regulamentadoras de Segurança € Medicina do
 Trabalho, 

razão pela qual foi contratada uma empresa para realizar o levant
amento das 

funções que têm direito ao recebimento. Informou que também serão
 realizadas 

campanhas de conscientização para os servidores. O Presidente con
vidou para 

fazer o uso da palavra o senhor Breno, representante da empresa In
ova Medicina 

e Segurança do Trabalho, que explanou sobre a falta de est
rutura do setor de 

medicina e segurança do trabalho muito comum nos órgãos públicos, afi
rmou que 

o Programa de Prevenções de Riscos Ambientais (PPRA) e o Laudo Té
cnico de 

Condições Ambientais do Trabalho (LTCAT) da Prefeitura de Maria
na foram 

elaborados de forma displicente. Esclareceu que foi trazida para a c
idade uma 

equipe composta de engenheiros, técnicos de segurança e enfermeiros do tr
abalho 

para a reelaboração dos documentos e que já foram avaliados pela equip
e 93% 

(noventa e três por cento) dos servidores de Mariana, isso em aproximad
amente 

sessenta dias de trabalho. Informou, ainda, que a próxima etapa será identific
ar os 

riscos que os servidores estão expostos e assim as ações a serem impªantada
s. O 

senhor Breno entende que o pagamento de insalubridade é o último recur
so que 

deve ser buscado, pois, antes de tudo, é necessário utilizar todos os me
ios de 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
b | ' Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

STA T RET WWW.camarademariana.mg.gov.br 

proteger e eliminar o risco a que estão expostos os trabalhadores.
 Informou que o 

servidor realiza os exames periódicos, mas a Prefeitura não poss
ui estrutura para 

a realização dos exames complementares, que hoje a Prefeitura não con
ta com o 

Programa de Controle Médico de Saúde Ocupacional (PCMSO) que será 

elaborado e aplicado apenas nas etapas posteriores. Esclareceu que não há
 como 

identificar os exames que cada colaborador irá fazer sem conhecer os r
iscos que 

estão expostos. Informou que já está à disposição do município uma
 unidade 

móvel para realização dos exames clínicos e complementares dos se
rvidores que 

trabalham no interior. Informou que na quinta etapa da programação
 contempla a 

o implantação da Comissão Interna de Prevenção de Acidentes (CIPA) que 

possibilitará a realização anual da Semana Interna de Prevenção de Aciden
tes do 

Trabalho (SIPAT). Finalizou afirmando que a empresa Inova busca rea
lizar um 

trabalho com qualidade e conta com o apoio de todos para alcançar este ob
jetivo. 

O vereador Juliano justificou a apresentação do requerimento e info
rmou que 

sempre defendeu o pagamento do adicional de insalubridade e pericul
osidade 

aqueles servidores expostos a agentes nocivos no ambiente de trabalho d
esde que 

a Prefeitura não realize nenhuma ação que diminua o risco a saúde 
do trabalho 

por se tratar de um direito do trabalhador, conforme a Lei Municipal nº 

2201/2008. O senhor Breno informou que os servidores que protocola
ram na 

Prefeitura requerimentos de laudos de insalubridade, já estão sendo avali
ados in 

loco e individualmente e, este servidor faz jus, emite-se o laudo para o pa
gamento 

do adicional. O vereador Juliano informou que existem casos de servido
res que 

ocupam o mesmo cargo, mas por terem realizado concursos diferentes, uns 

recebem o adicional e outros não. O vereador Antônio Marcos discorreu s
obre a 

importância do trabalho desenvolvido pela Inova para os servidores públ
icos e 

reafirmou a necessidade de se cumprir as leis garantindo o pagamento de 

adicional aos servidores que fazem jus a ele, citou, como exemplos as con
dições 

precárias de trabalho dos coveiros dos cemitérios municipais. Relembrou s
obre a 

necessidade da realização de um treinamento com os servidores e trabalho
s de 

conscientização versando acerca da importância do uso de Equipamento de 

Proteção Individual (EPI). Pela ordem, o vereador João Bosco solicitou um
a 

atenção maior da empresa aos funcionários da Secretaria Adjunta de Servi
ço 

Urbano (SASU) e da construção civil que deverão passar por uma campanh
a de 

conscientização sobre uso adequado do EPI. O senhor Breno afirmou que a
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empresa tem como meta capacitar todos os servidores sobre o uso de 

equipamentos de proteção e sua importância para a sua segurança e saúde. Pela 

ordem, o vereador José Jarbas perguntou ao Secretário de Administração qual o 

valor global do contrato da empresa Inova Segurança e Medicina do Trabalho. O 

senhor Breno informou que o contrato é em torno no valor de R$ 400.000,00 

(quatrocentos mil reais). O vereador José Jarbas ressaltou que o serviço prestado 

pela empresa está sendo muito bem pago pela Administração e frisou que será um 

absurdo continuar ocorrendo desvio de função na administração municipal após a 

realização deste estudo. O senhor Breno afirmou que existem cargos com a 

descrição de atividade genérica que permite ser alocado em diversas atividades 

diferentes. O vereador José Jarbas questionou qual seria o prazo para finalização 

dos trabalhos da empresa Inova em Mariana e solicitou a Secretaria de 

Administração que encaminhe os relatórios a esta Casa assim que finalizado. O 

senhor Breno disse não ter condições no momento de informar os prazos para a 

finalização dos trabalhos, tendo em vista que estão executando a primeira etapa, 

que retornará a esta Casa em outro momento para informá-los acerca da 

conclusão do serviço. O vereador José Jarbas questionou ao Secretário de 

Administração quantas ações estão sendo movidas por servidores na Jjustiça 

contra o município requerendo o adicional de qualquer natureza. O Secretário 

Rangel informou que são aproximadamente quatrocentas ações judiciais e que a 

ideia é que após a conclusão dos trabalhos da equipe de medicina e segurança do 

trabalho possam vir a acordar com estes servidores. O vereador José Jarbas 

afirmou ser importantíssima a apresentação do cronograma de conclusão das 

atividades da empresa Inova. Pela ordem, o vereador Pedro César parabenizou o 

trabalho desenvolvido pelo Secretário de Administração e da empresa Inova 

Engenharia em Mariana. O vereador Cristiano questionou se existe impedimento 

legal de se pagar o adicional em ano eleitoral, qual o percentual de reajuste 

salarial que será dado ao servidor público este ano e quando será enviado a esta 

Casa o Plano de Cargos e Salários dos servidores municipais. O Presidente 

afirmou que os questionamentos do vereador Cristiano são muito pertinentes, mas 

salientou que não constam na pauta de discussão, colocou o Secretario de 

Administração à vontade para responder ou não os questionamentos. O Secretário 

de Administração, por sua vez, afirmou que estes assuntos são de grande 

relevância para a municipalidade e precisam de informações extras que n?'? 
d” 
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possuía naquela ocasião. O vereador José Jarbas ressaltou que como o Secretário 
de Administração não saiba responder aos questionamentos, fazia desde aquele 
momento um requerimento verbal para que retornasse a Casa para respondê-los. 
O Secretário Rangel, afirmou que a concessão de adicional não é um benefício 
voluntário concedido pelo Prefeito ao servidor, mas um direito garantido por lei, 
por essa razão acredita na inexistência de óbice para seu pagamento. O Presidente 
agradeceu a presença dos senhores Rangel e Breno naquela reunião ordinária. O 
vereador Geraldo Sales afirmou que há possibilidade do Executivo complementar 
o serviços descritos no edital de contratação da empresa Inova através de aditivo 
que pode chegar até vinte e cinco por cento do valor do contrato. Solicitou ao 
Secretário de Administração que apresente na próxima reunião a planilha dos 
equipamentos dos cooperados para tomarem ciência do trabalho que está sendo 
pago a cooperativa e para auxiliá-lo a entender o motivo dos atrasos do 
pagamento aos cooperados. O Presidente informou que na próxima sessão estarão 
presentes os Secretários Municipais de Administração e Educação e o Prefeito 
Municipal. Logo após, passou a palavra ao vereador Sebastião, conforme 
requerimento verbal. O vereador Sebastião reclamou que todos os dias de Sextas- 
Feiras os alunos da localidade de Barro Branco não vão às aulas em Miguel 
Rodrigues devido a falta de transporte escolar e que os sinais para os aparelhos 
celulares não alcançam algumas localidades do município como Barroca e Barro 
Branco. O vereador Geraldo Sales disse que é muito grave a informação 
repassada pelo vereador Sebastião e solicitou fosse feito um requerimento 
coletivo questionando a Secretária de Educação acercá da falta de transporte 
escolar para os alunos de Barro Branco. O vereador José Jarbas concordou com 
os vereadores Sebastião e Geraldo Sales. O vereador Antônio Marcos discorreu 
sobre o sinal de televisão ruim no distrito de Cachoeira do Brumado. O Presidente 
solicitou ao Secretário de Governo que repasse esses novos questionamentos a 
Secretária de Educação para que os responda na próxima reunião. O vereador 
Cristiano, Presidente de Direitos Humanos da Câmara, realizou uma moção de 
repúdio ao golpe militar de 1964 que está completando 50 (cinquenta) anos. 
Palavra livre. Nada mais havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão às 
dezoito horas e vinte minutos. E, para constar, lavrou -se esta Ata que;-após lida e 
aprovada, será assinada pelos presentes MD 




